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Velký jarní úklid za námi

Aktuální novinky od šéfredaktora, který 
posouvá obecní zpravodaj opět na 
novou úroveň. A2

Na maškarním karnevalu se to hemžilo 
dětmi v maskách a smích se odrážel 
od stěn. Čím pak to bylo? A5

Divadelní představení Kurz ručních 
prací by rozesmál i toho nejsmutnějšího 
diváka. A5

V zimě jsme se přišli ohřát do knihovny 
a dali si šálek čaje se sušenkou. Teď 
běháme venku, v knihovně je hromové 
ticho, a přece vypůjčit si knížku ke čtení 
před spaním není na škodu. B1

Pamatujete si ještě události z roku 
2009? A víte, co se stalo v našich 
obcích? Osvěžte si paměť. B1

Hejno čarodějnic přiletělo na košťatech 
s kotlíky a kočkami. Kouzla, zaklínadla, 
lektvary a rituály. Pozor ať tě nezaklejí 
v žábu! B2

Děti si vysloužily pochvalu za výkony 
v soutěžích, a ještě je čeká spousta 
zábavy na rozdíl od dospělých. Ti musí 
tvrdě trénovat a být vždy připraveni. B5

TJ Sokol Klopina uspořádal první 
volejbalový turnaj v Kulturním domě 
Klopina a zve vás na sportovní akci. B5

Hráči ze skupiny A v okresním přeboru 
skončili na třetím místě. Tréninky dále 
pokračují. B5

Již šesté pokračování putování 
s Brokem za tajuplným pokladem. C1

Z vedlejší ulice zní hudba, troubení 
a dětský povyk. Vyhlíželi jste děti z naší 
školky v maskách? B2

Nevíte, jak si letos užít léto? Uvnitř 
najdete spoustu akcí a nemusíte vůbec 
jezdit daleko. A2

A2

Tradiční lampionový průvod se i letos 
prošel Klopinou až na koupaliště, kde 
jsme se přátelsky pobavili. A3

Drobáky, dvojhlavé karty a pivo 
s krásnou pěnou. Kombinace, které je 
těžké odolat. A5

Na jaře každý u sebe doma uklízí, 
přesto v obci si děláme nepořádek. 
Dobrovolníci se vydali do ulic posbírat 
odpad, kterého se příroda jen tak 
nezbaví. Článek z pohledu redakce. A3
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INFORMACE PRO PŘISPĚVATELE

Příští uzávěrka článků
5. ZÁŘÍ 2025

Po tomto datu se nepřĳímají žádné další články ani jejich úpravy. Výjimkou je 
upozornění redakce na e-mail alespoň 3 dny před uzavírkou.

E-MAIL PRO ODEVZDÁNÍ ČLÁNKŮ
ludekkucerak@seznam.cz

REDAKCE

LUDĚK KUČERÁK
Šéfredaktor a grafika

KONTAKT
ludekkucerak@seznam.cz

SPOLEČENSKÁ 
KRONIKA

Jubilanti

Slovo šéfredaktora: Vývoj nelze 
zastavit, informace pro přispěvatele 
zde a konec změn

Jeho revírem je Klopina 
a Veleboř, jeho tempo je 

kreativní, jeho přátelé jsou 
drby, žhavé novinky 

a nadcházející události, 
šéfredaktor pracuje ve dne 

v noci, jeho úkolem je 
poskytovat informace 

z našich obcí.

Napsal Luděk Kučerák

Život nestojí na místě. Neustále 
pokračuje kupředu. Stejně to je 
s obecním zpravodajem. Aktuálně 
stojí na pevných základech. Od-
stranil jsem překážející prvky 
a zbavil se nepotřebných stylů 
textu. Jak je vidět, práce jde od 
ruky.

Jsem velice pyšný, že vycházím 
z ulity a pouštím se znovu do ilu-
strací. Samozřejmě to o něco více 
přidá práci, takže žádná výhra, ale 
výsledek? Dodává to zpravodaji 
jedinečný charakter. Usuďte sami.

Ten týpek, co běhá s mobilem 
a každého fotí, je šéfredaktor. Asi 
dokud nebudu mít reflexní vestu 
s nápisem fotograf, tak budu po-
važován za podivína. Už dávno 
jsem našel online obchod, kde ta-
kové prodávají. Z lenosti jsem ne-
objednal. Do dalších akce to už 
napravím. Co mě překvapilo, tak 
bylo kolik toho musí fotograf 
v terénu překonat. Při lampiono-
vém průvodu jsem se cítil jako 
policisté z Kobry 11. Takové po-
bíhání pro dobrou fotku je až ne-
představitelné. Určitě to znáte taky, 
když ze 100 fotek vyberete jednu. 

NADCHÁZEJÍCÍ 
AKCE

Červen

Den Mikroregionu Mohelnicko
7. 6. | Areál Žádlovického zámku, 
Loštice, od 9 do 13 hod.

12. 7. | Koupaliště Klopina

19. 7. | Koupaliště Klopina, od 20 hod.

2. 8. | Koupaliště Klopina

30. 8. | Fotbalové hřiště Klopina

6. 9. | Koupaliště Klopina, od 12 hod., 
Stage od 14 hod.

Klopina fest

Hasičské odpoledne

Open AIR Klopina – Livin

Sokolský sportovní den

Gulášfest

Mrázková Jiřina 75 let Veleboř

Maroušková Anna 84 let Veleboř

Kacrová Marie 87 let Klopina

Král Alois 31. 5. 2025 Klopina

Markéta Cikrytová 26. 2. 2025 Veleboř
Sebastián Novotný 14. 3. 2025 Klopina
Tadeáš Merta 30. 3. 2025 Klopina

Ludmila Balcárková 30. 4. 2025 Veleboř

Ryšavý Bohuslav 70 let Klopina
Petříková Anna 84 let Klopina

Večeřová Olga 82 let Klopina
Krump Josef 81 let Klopina

Červenec

Srpen

Narození

Úmrtí

Přejeme pevné zdraví, mnoho
lásky, štěstí a úspěchů do dalších
let.

Věnujme tichou vzpomínku.

Vítáme občánky.

Tohle bude nejrychleji 
vydaný zpravodaj.

Ilustrace

Důležité pro přispěvatele

Všimli jste si mě?

Budou ještě změny?
Nejsem jasnovidec, ale už nechci 

měnit. Zpravodaj konečně došel 
do bodu, kdy už ani není co vy-
lepšovat. Postupně se odebralo 
všechno nepotřebné. Prvky, druhy 
písma, nepotřebné formáty textů 

a další. Z chaosu vznikl zpravodaj, 
na který můžeme být všichni pyšní. 

ČSFD.CZ / WEBOVÁ STRÁNKA

Typická scéna ze známého seriálu Kobra 11. 

Tam před žhavými novinkami utíkají, já jim 

jdu naproti.

Nově je datum o příští uzavírce 
článků ihned na druhé stránce 
zpravodaje, sekce Informace pro 
přispěvatele. Dále zde naleznete 
e-mail pro odevzdání, náležité po-
učení a poučení o možnosti pozd-
ního odevzdání.
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Velký jarní 
úklid je 
za námi

S lampionem na přátelské posezení

Napsal Luděk Kučerák

Napsal Luděk Kučerák

V sobotu 29. března jsme se měli 
brzy ráno setkat na koupališti, 
abychom si uklidili Klopinu a Ve-
leboř. Popravdě, když jsem do-
razil, tak se skoro všichni účastníci 
již vydali sbírat odpadky do při-
dělených lokalit. Nakonec jsem se 
přidal k místostarostovi a na starost 
jsme dostali úsek od technického 
zázemí rychlé roty až po směr 
k Polici. Mým první posbíraným 
odpadem byl kousek plastového 
sáčku a pak následovaly nedopalky 
od cigaret.

trvá přírodě rozložit 
nedopalek od cigaret 
s filtrem

15
LET

Dále se našel pár pantoflí a okolo 
cesty směrem na Polici spoustu 
plechovek od sladkých nápojů až 
po alkoholické. Některé byly navíc 

nedopité. Také jsme posbírali PET 
láhve, obaly od sladkostí, prázdné 
balíčky od cigaret, láhve od tvrdého 
alkoholu a plastová víčka na kávy 
z automatů.

Ještě ráno jsme byli informování 

o černé skládce právě v našem 
úseku. Když jsme skončili sběrem 
okolo silnice na Polici, tak po pravé 
straně kousek od lesa se nacházela 
hromada odpadků. Nakonec jsme 
usoudili, že to všechno bylo posbí-
rané po lese. Během úklidu jsme 
si museli dávat pozor na pytel plný 
ostrého skla, které ho už nařezalo.

Jakmile jsme dokončili naši 
trasu, tak jsme posbírali většinu 
plných pytlů ostatních skupin. 
Vozík nám na takové množství 

odpadu ani skoro nestačil, a na 
cestě zpátky na koupaliště jsme 
museli jet pomalu.

Po příjezdu už praskalo dříví na 
opékání špekáčků a byl nachystán 
teplý čaj, do kterého jsme se 
s chutí pustili s vlastními hrníčky. 
Na úplný konec jsme si udělali 
společné foto s naší nasbíranou 
kořistí. Odpad bude ekologicky 
zlikvidována a velké poděkování 
patří všem dobrovolníkům.  

Věděli jste, že je zakázáno 
vyhazovat jakékoliv 

předměty z auta?

Černá skládka

LUDĚK KUČERÁK / REDAKCE

LUDĚK KUČERÁK / REDAKCE KATEŘINA KUČERÁKOVÁ / NÁVŠTĚVNÍK

Dobrovolníci posbírali velké množství odpadu.

Průvod se pomalu blíží ke koupališti.

Vatra zahřála během chladného večera.

Tradiční lampionový průvod se 
uskutečnil 10. května ke vzpo-
mínce osvobození před nacistickými 
vojsky. Sraz byl v 19:30 před 
spodním obchodem. Zpočátku se 
zdálo, že se sejde málo lidí, ale 
s postupem času tomu bylo právě 
naopak. Byl to dlouhý průvod 
v čele s vlajkonošem a členy SDH 
Klopina, kapelou, dětmi s lampiony 
a zástupem občanů, který se vydal 
skrz Klopinu na daleké koupaliště.

Po příchodu jsme se sešli u pó-
dia, kde jsme si poslechly národní 
hymnu a proslov starostky. Přišel 
rozchod do laviček, jenže všechny 

stáhla vůně čepovaného piva, 
dobrot s udírny a makrel. Přitom 
náčelník dobrovolných hasičů za-
pálil vatru. Plameny sahaly vysoko 
a zároveň příjemně zahřála. Během 

přátelského posezení hrála skupina 
Accord, která přitáhla svým play-
listem tanečníky k zahřátí, když 
vatra vyhasla.
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Turnaj v karbanění s dobře natočeným pivem
Napsal Luděk Kučerák

Napsal Luděk Kučerák Napsala Zdeňka Míčová

22. března se uskutečnil již 
4. turnaj v Mariáši pořádaný Hos-
podou na Kulturáku. Oproti mi-
nulému ročníku byla účast menší, 
jelikož i v okolí se pořádal turnaj. 
Někteří hráči dorazili až z Rýma-
řova, Hanušovic nebo Mohelnice. 
Start se zpočátku zdržel kvůli 
absenci jednoho hráče. Osobně 
jsem byl požádán, abych se přidal. 
Bohužel umím pouze Prší.

Nakonec po krátkém zdržení hra 
začala. 20 veteránů u 5 pěti stolů 
se pustilo do sbírání bodů v 5 ko-
lech po 45 minutách. Hned po 
startu se ozvalo hospodou, “Bar-
va?” A na to hned odpověď, “Do-
brá.” Během hry panovala poho-
dová nálada s dobře čepovaným 
pivem, drobáky cinkaly po stole 
a hráči vykládali svoje trumfy.

“Abys mě neokradl 
o dvacku.” řekl jeden 
z hráčů v prvním kole.

Také se hráči navzájem poučovali 
a po dohrané hře si řekli, kde 
udělali chybu. U jednoho stolu ve 
druhém kole to vřelo, ale po vstupu 
a vysvětlení rozhodčího se situace 
uklidnila.

Na konci třetího kola se u třetího 
stolu stala hodně napjatá situace. 
Hráči se nedokázali domluvit, kdo 
vyložil a bral jaké karty. Po chvíli 
se všechno uklidnilo, když pro 
všechny hráče bylo připravené 
občerstvení.

Pokračovalo čtvrté kolo karba-
nění a v půlce zaznělo. “Rozdělte 
se a mě ještě zbyde.” řekl hráč 
u stolu jedna v půlce čtvrtého kola.

Po pátém kole přišlo na řadu 
počítání bodů. “Laďo vypadni z ta-
ma. Neukecávej ho na to první 
místo!” postěžoval si jeden z hráčů 
a Laďa odpověděl zvednutím palce 

na souhlas. Nakonec třetí místo 
obsadil Kamil Horák z Úsova, 
druhé Ferda Radisch z Štědrákové 
Lhoty a první Pepa Bednařík 
z Medlova. Pro vítěze byly připra-
vené poháry a nakonec si mohl 
každý hráč, podle umístění, odnést 
cenu dle vlastního výběru. Byly 
připravené dárkové koše a spoustu 
různého alkoholu. Pro posledního 

byl připravený balíček Mariá-
šových karet, aby mohl do pátého 
turnaje trénovat. Ceny do turnaje 
poskytla Hospoda na Kulturáku, 
obec Klopina, Lenka Klinková 
a pivovar Litovel. Nakonec chci 
poděkovat vedoucím hospody za 
občerstvení i pro redakci zpravo-
daje.

Prásk do stolu. “Čtyřicet 
tam je! Bomba, bomba!” 

se ozvalo od stolu tři.

Zprava Kamil Horák, Pepa Bednařík a Ferda Radisch.

Bublinky vykouzlí každému radost.

Archivní letáček k představení Kurz ručních 

prací.

LUDĚK KUČERÁK / REDAKCE

LUDĚK KUČERÁK / REDAKCE

MEDLOCHODI / FACEBOOK

K dětské radosti stačí málo Medlochodi tradičně v Klopině

Kulturním domem se v sobotu 
8. března rozezněl dětský smích 
v různých maskách od čerta až po 
víly. Úsměvy vykouzlil šašek Viky 
se svým doprovodným programem 
plným hudby, divadelního předsta-
vení, hádanek za sladkou odměnu 
a speciálních efektů včetně bubli-
nek, které udělaly velkou radost 
malým i velkým. Během toho, co 
děti skotačily, si rodiče na moment 
oddechli a občerstvili se dobrým 
pitím a jídlem, dokud nepřišel čas 
na zlatý závěr Maškarního karne-
valu. Do tomboly byly sponzory 
poskytnuty hodnotné ceny. Bedýn-
ky sladkých jablek, dorty, poukazy, 
známá stavebnice a traktor. Jenže 
se ukázalo, že to byla řezačka, 

kterou šašek Viky nepoznal, na 
rozdíl od malého znalce země-
dělské techniky. Nakonec z výher 
měli rodiče velkou radost, jakoby 
se sami vrátili do dětských let.

Tentokrát přĳelo seskupení ama-
térských divadelníků z Medlova 
s kouskem ryze ženským. Předsta-
vení Kurz ručních prací bylo opět 
podařenou komedií, ale také od-
ráželo ženskou duši v mnoha 
jejích podobách. Podtitul hořká 
komedie tak začal dorážet na naše 
smysly, dojímal, otevíral další 
otázky a směřoval nás k zamyšlení 
nad postavením mnohých žen 
v naší společnosti. Kolikrát jsme 
si řekli…”Nemohla by to být třeba 
zrovna moje sousedka?” Veškeré 
chmury naštěstí vždy rozbil humor, 
který vážné téma odlehčoval. A že 
to Medlovští umí, udělat si ze sebe 
legraci. 

Kurz ručních prací pobavil břez-

novou neděli své publikum, které 
si odneslo domů nejen obdiv 
k amatérskému divadlu, ale také 
petrklíče, které i do našich domovů 
přineslo definitivně jaro.

Na ruční práce teď už nebude 
tolik času, protože nás opět volá 
zahrada! Možná právě proto byla 
návštěvnost kulturního představení 
v Klopině tak malá.
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Propagace MAS Mohelnicko a metody CLLD
V rámci 1. výzvy SZP MAS 

Mohelnicko, z.s. podal Kamil Lach-
nit, bytem Klopina 10, 789 73, 
IČO 04899598 žádost o dotaci na 
nákup traktoru s čelním naklada-
čem. Žádost byla vybrána k podpo-
ře.

Pořízením traktoru s čelním na-
kladačem došlo k zvýšení efekti-
vity a produktivity práce, protože 
zvládnu více úkolů a lepší manipu-
laci s nákladem. Zároveň došlo 
k představení nově pořízeného 
traktoru s čelním nakladačem 
dětem z mateřské školy Klopina, 
kdy zábavnou a hravou formou jim 
byl pořízený traktor s čelním na-
kladačem představen.

Projekt byl realizovaný za finanč-
ní spoluúčasti Státního zeměděl-
ského intervenčního fondu, který 
je poskytovatelem dotace. Výše 
dotace činila 50 % celkových uzna-
telných nákladů.

Nový traktor značky Kubota s čelním nakladačem.Důležité odkazy: www.szif.cz,
www.masmohelnicko.cz
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Knihovna po zimě zeje prázdnotou
Napsala Zdeňka Míčová

Sotva jsme se zaradovali, že je 
tady jaro, už jsme rovnýma noha-
ma skočili rovnou do léta.

Tato skutečnost se odráží i na 
návštěvnosti knihovny, kdy kobe-
rec po zimě, kdy na něm každé 
pondělí švitoří a hraje si kopa dětí, 
zeje prázdnotou.

Úplně tomu rozumím, je lepší 
scházet se s kamarády opět na 
písku na koupališti, než být při 
odpoledním sluníčku v místnosti 
plné knih… Ale co večer, milé 
děti? Nechtělo by to před spaním 
nějakou pohádku na dobrou noc? 
Úplně jinak se usíná. A co teprve 
ty sny! Kdo by se nechtěl vypravit 
na výlet s kamarády s velkýma 
očima z knih Heleny Zmatlíkové. 
Objevovat nové světy s pohádkami. 
Pro výměnný fond přišla také 
skvělá kniha pro starší děti Pí-

sečníci, velké dobrodružství dětí 
ze sirotčince na stejnojmenné pla-
netě Písečnice. Můžete s nimi stu-
dovat na vesmírné akademii pro 
pátrače a pokusit se odhalit nejedno 
tajemství! Vesmírné výpravy pro 
Vás napsal Václav Dvořák a ilu-

stracemi opatřil Jakub Cenkl.
Pro dospělé je tu na večerní letní 

čtení trilogie skvělé autorky Karin 
Lednické Šikmý kostel. Románová 
kronika ztraceného města roz-
členěná na stěžejní roky naší 
historie 20.století na příběhu jedné 

rodiny Vás strhne a nebudete chtít 
přestat číst. Za knihy obdržela 
Karin Lednická, která je dnes vy-
hledávanou a žádanou autorkou po 
celé Evropě, řadu ocenění, jak 
sama uvádí:

“Za své knihy jsem 
dostala řádku ocenění, 
například titul Kniha 

roku nebo Cenu ÚSTR za 
mimořádný přínos k 

reflexi novodobých dějin.”

Přijďte si tedy pro tu svou knihu 
na letní podvečery. Do konce červ-
na každé pondělí v běžném čase 
od 16.00 do 18.00 hod.

LUDĚK KUČERÁK / REDAKCE

LUDĚK KUČERÁK / REDAKCE

Knihovnice vyhlíží malé návštěvníky 

s knihou Písečníci a bludný asteroid.

Kniha Šikmý kostel je nejlepší s hrnkem 

čaje a sušenkami k zakousnutí.

Sbírka na zvon do kaple

Tři duby

Olympiáda

Setkání s tombolou

Setkání s tombolou

Nové hřiště v nové ulici

Oprava zbrojnice hasičů

Výstavba chodníku

Předsednictví

slavnostní svěcení zvonu za účasti 
olomouckého biskupa, mohelnic-
kého kněze a hostů. Zvon dostal 
jméno Antonín. V parčíku za kaplí 
mohli lidé posedět u občerstvení 
a popovídat si o událostech.

Velebořští občané uspořádali 
sbírku na nový zvon do místní kap-
ličky.

Celkem se vybralo 20 750 Kč, 
7 200 Kč přispěla obec, která ne-
chala nainstalovat mříže do dveří 
a 4. června se mohlo uskutečnit 

V květnu se dočkal ocenění jeden 
ze tří dubů v lese Skalka. Byl vy-
hlášen památným stromem, obvod 
měří 437 cm, výška je 25 m a roste 
nejméně 200 let. Tři duby rostou 
u bývalé spojovací cesty mezi 
obcemi Pískov a Veleboř. Na tomto 
místě kdysi dávno každoročně 
tábořili několik měsíců cikáni se 
svými vozy a odtud chodili do 
okolních obcí.

Poslední prázdninová sobota 
byla věnována olympiádě, kterou 
pořádají obce Klopina, Veleboř 
a Lipinka. Letos se klání událo 
v obci Lipinka, ale opět byl nej-
silnějším soupeřem déšť. Příští rok 
je řada na Klopině.

Od 30.10 byla v zasedací míst-
nosti obecního úřadu nainstalována 
výstava obrazů fotografií a kera-
miky manželů Novotných z Vy-
sočiny. Otevření výstavy se zúčast-
nilo asi 30 pozvaných hostů. 
Autorka všechny pohostila a pos-
kytla informace o technikách jed-
notlivých výtvorů. Následující tý-
den mohli lidé obdivovat umění 
a jednotlivé kousky si mohli kou-
pit. Z Klopiny byla expozice převe-
zena do Medlova.

V říjnu přĳalo pozvání asi 
70 důchodců na tradiční setkání. 
O program se postaraly děti ze 
základní a mateřské školy. Vy-
střídali je tanečníci z Přerova, vyz-
vali k tanci i místní důchodce, 
odpoledne zakončila bohatá tom-
bola.

Do provozu bylo uvedeno dětské 
hřiště v nové ulici v Klopině, jehož 
výstavba stála 1 400 000 Kč, z toho 
1 100 000 Kč bylo zaplaceno 
z dotací Regionálního operačního 
programu.

Ve Veleboři se pustili do opravy 
hasičské zbrojnice v hodnotě 
188 789 Kč. K lepšímu vzhledu 
přispěla nová střecha, vrata, omítky 
a rekonstrukce věže.

Velkou investiční akcí v obci 
bylo vybudování nového chodníku 
ke hřbitovu v Klopině. Občané si 
stěžovali na nebezpečné prochá-
zení zpomalovacím retardérem 
u hřbitova.

Celá stavba stála 554 000 Kč, 
dotace činila 277 000 Kč.

1.ledna se Česká republika ujala 
předsednictví Evropské unie. V ně-
kterých zemích by to považovali 
za čestnou funkci, ale u nás je 
znám rezervovaný postoj prezi-
denta Klause k EU, což doložil 
odmítnutím podepsat Lisabonskou 
smlouvu, nakonec ji pod palbou 
kritiky podepsal, ale o potlačování 
suverenity si myslí své.

Připravila Dana Králová

Výňatek z obecní 
kroniky 2009

Zapsala kronikářka obce Iveta 
Václavíková
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Masopustní pochod byl náležitě slyšet

Čarodějnice se 
sletěly

Napsal kolektiv MŠ

Napsal kolektiv MŠ

Trubka troubí vytrubuje, 
s bubínkem nám oznamuje, 

že masopust zas přišel 
k nám - ten roj masek 

dobře znám

I my jsme o našem třídenním 
masopustním pochodu vesnicemi 
Veleboř a Klopina dávali náležitě 
vědět troubením na frkačky, zpí-
váním a tancováním. A masky? Ty 
taky byly! V našem průvodu jste 
mohli zahlédnout medvědy, kovboje, 
nevěstu, kosmonauta, cikánku, 

kominíka, kostlivce, tučňáka, su-
permana a další originální převleky. 
První den jsme poprvé zavítali do 
Veleboře, kterou jsme celičkou 
prošli. Ohromně nás potěšili babič-
ky a dědečci, kteří nás srdečně při-
vítali i pohostili, za což děkujeme. 
Druhý den jsme se vydali do 

horního konce Klopiny a ze všeho 
nejdřív jsme navštívili paní sta-
rostku. Společně jsme si zazpívali 
před obecním úřadem a pokra-
čovali dál v naší tradiční obchůzce. 
Poslední, třetí den jsme plní 
zbývající energie vyšli do dolního 
konce vesnice, kde nás na konci 

naší trasy čekalo závěrečné po-
hoštění u Klinků – voňavé koblížky 
a teplý čaj.

Ještě jednou všem děkujeme 
a doufáme, že jsme tímto naším 
průvodem potěšili nejedno srdíčko.

Více fotek na straně B3.

MŠ KLOPINA

MŠ KLOPINA

MŠ KLOPINA

Děti v různých maskách na společné fotografii před mateřskou školkou.

Sladké občerstvení na cestu.

Letos se sešlo hejno čarodějnic.

Konec dubna se nese ve znamení 
tajemna, kouzel, čarodějnic a ča-
rodějů a jako každý rok jsme se na 
tento poslední dubnový den těšili. 
Čekal nás totiž půl den nabitý pes-
trým programem. Hned po sva-
čince jsme se v převlecích vydali 
na pochod směrem k magické Čer-
vené skále. Tam jsme našli několik 
dopisů s úkoly od čarodějnic, které 
tuto skálu před dávnými časy 
obývaly. Bylo potřeba najít před-
měty, které tu nechaly.Věšteckou 
kouli, pařát, pavouka a lebku. Dále 
najít kouzelný inkoust, do kterého 

každé z dětí ponořilo palec 
a udělalo otisk na obrovský kámen.
Tímto rituálem se ze všech přítom-
ných dětí staly opravdový čaro-
dějové.

Po nějaké době strávené u Čer-
vené skály nastal čas oběda - bylo 
potřeba rozdělat oheň nad kterým 

jsme si opekli svůj dnešní oběd – 
špekáčky. Po obědě ještě každý 
dostal sladkou tečku v podobě oře-
chového řezu a šlo se odpočívat na 
karimatku. Děti mohly poslouchat 
buďto audio pohádku nebo zpěv 
ptáků, který se nesl z nedalekého 
lesa. Po odpočinku si děti měly 

ještě možnost hrát nebo si malo-
vat. 

Velké díky patří mysliveckému 
spolku Klopina za zapůjčení mysli-
vecké chaty, kde si děti mohly 
odskočit na WC a hlavně měly 
přístup k tekoucí vodě, což se nám 
po obědě hodilo.
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MŠ KLOPINA
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Hasičům pomalu skončila sezona

Pátá sezona 
stolního tenisu 
za námi

První volejbalový turnaj 
a pozvánka na akce

Připravila Naďa Mertová

Připravil Vlastimil Havlík

Napsala Klára Jehlíková

Poslední březnovou sobotu se 
v kulturním domě konal první 
volejbalový turnaj. Celkem pět 
družstev se utkalo systémem každý 
s každým. Vítězství si odvezl tým 
z Úsova. Nakonec byl pro všechny 
hráče připraven výborný guláš 
a pěkné ceny.

Každoroční brigáda na teniso-
vých kurtech proběhla 26. dubna. 
Pro informaci roční permanentka 
pro vstup na kurty stojí 500 Kč.

Oddíl stolního tenisu od září 
otevírá kroužek pro děti a mládež 
od 6 let. Bližší informace o náboru 
budou poskytnuty na Sokolském 
sportovním dni, který se uskuteční 
2. srpna na klopinském koupališti. 
Všichni jste srdečně zváni. Můžete 
se těšit na různorodé sportovní 
a zábavné aktivity na souši i vodě.

Hned na začátku musím pochválit 
děti za účast a parádní výkon na 
požárním útoku CTIF a v Hrabové. 
V celoroční soutěži Plamen se mladí 
hasiči umístili na krásném 14. mís-
tě. Než dětem skončí sezóna, tak 
je v červnu čeká vystoupení na 
setkání seniorů, které proběhne na 
koupališti. Potom noční soutěž 
v Třeštině, požární útok a štafeta 
dvojic, která proběhne 27. června. 
Pak už jsou prázdniny. Přesto ne-

zahálíme a budeme se scházet 
jednou týdně, abychom trénovali, 
ale zároveň i bavit a hrát. Přece si 
musíme odpočinout a nabrat síly. 
Na závěr bych chtěla dětem podě-
kovat za jejich zápal i chuť, ale 
velký dík patří také ochotným 
a podporujícím rodičům.

Nyní k dospělým. V okrskové 
soutěži v Nemrlově běhali muži, 
ženy a veteránky požární útok 
a štafetu na 100 m s překážkami. 
Muži se umístili na 7. místě, ženy 
na krásném 4. místě a veteránky 

na 3. místě. Chci vyzdvihnout Lucii 
Nesétovou, která se umístila v ka-
tegorii žen v běhu na 100 m s pře-
kážkami na 2. místě. Přesto nesmí-
me usnout na hadicích, jelikož nás 
ještě čekají soutěže.

Sbor dobrovolných hasičů se 
zúčastní výročí založení SDH No-
vý Malín, Libina, Moravičany 
a Rohle.

Hasičské odpoledne se uskuteční 
12. července na koupališti v Klopi-
ně. Pro děti budou nachystané 
soutěže, přivezeme na ukázku ha-

sičskou techniku, skákací hrad 
a bohaté občerstvení. Později večer 
bude karneval se skupinou Toby 
band.

Pomalu se blíží již 3. ročník 
Gulášfestu a sice 30. srpna. Letos 
budeme opět na fotbalovém hřišti 
v Klopině a nemůžeme se dočkat 
hojného počtu týmů s jejich vyni-
kajících kotlíkových gulášů.

Během léta buďte na sluníčku 
opatrní, ať nevoláte hasiče k let-
nímu ochlazení.

Oddíl stolního tenisu se zúčastnil 
již páté sezony regionální soutěže 
svazu stolního tenisu Šumperk, 
která probíhala od konce října 2024 
do konce března 2025. Družstvo 
A ve složení Král Robert, Bartuněk 
Josef, Skoumal Jaroslav a Havlík 
Vlastimil skončilo ve IV. třídě regio-
nálního přeboru Šumperk na třetím 
místě z dvanácti oddílů. Z ode-
hraných 22 zápasů jsme 14 vyhráli, 
4 remizovali a 4 prohráli. Družstvo 
B, za které hrají Král Ladislav, 
Kubilka Rudolf, Měrka Libor, Fuchs 
Jan, Horák Pavel, Renda Zdeněk, 
Klos Martin, Mochen Walter 
a Urbášek Miloš, skončilo na šes-
tém místě z jedenácti oddílů. 
Z odehraných 20 zápasů jsme 10 
vyhráli, jeden remizovali a 9 pro-
hráli.

V tomto období má oddíl 
pravidelné tréninky od 17 nebo 18 
hodin každou neděli.

TJ SOKOL KLOPINA / KULTURNÍ DŮM KLOPINA

TJ SOKOL KLOPINA / KULTURNÍ DŮM KLOPINA

Foto na závěr prvního volejbalového turnaje v Kulturním domě Klopina.

Zápal do turnaje byl znát.

Brigáda

Kroužek a pozvánka
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Brok a drakův poklad: Brníčko
Šesté pokračování

Napsal a ilustroval Libor Kvapil

Je pozdní odpoledne a Velorex 
si to šine silnicí k zřícenině hradu 
Brníčko, která se tyčí nad stej-
nojmennou vesnicí. Brníčko leží 
severně od města Zábřeh v podhůří 
Jeseníků a cesta k němu trvá od 
Mírova asi dvacet minut.

Brok zastaví Velorex pod kopcem 
zříceniny a pokyne na Pavlika, aby 
ho následoval.

„No to snad,“ brblá Pavlik 
a s hrůzou pozoruje cestu, kterou 
ho vede nahoru. Čím výš stoupají, 
tím víc Pavlik funí, heká a jen tak 
tak zvedá nohy.

„Tohle bude moje smrt,“ otírá si 
kapesníkem zpocené čelo. Tu mu 
začne v kapse opět zvonit mobil. 
Zastaví se a podívá se, kdo volá. 
Pak něco zlověstně zabrblá a hovor 
odmítne. Ujde jen pár kroků, když 
začne mobil opět zvonit. Pavlik 
zase cosi zahartusí a hovor od-
mítne.

„Proč to nevezmete?“ ptá se ho 
Brok nechápavě.

„Není to důležité,“ odsekne, 
když tu se mobil ozve znovu.

„To je trouba,“ zasyčí Pavlik 
a zlostí mačká mobil v dlani. 
„Copak jsme se jasně nedomluvili, 
že budu volat já?! Kdyby tu byl, 
já bych ho…“ Pavlik ztichne 
a dlouze se na Broka zadívá. Tváří 
se vylekaně, jako by právě řekl 
něco, co nechtěl. Okamžik trvá, 
než si uvědomí, že mobil stále vy-
zvání. Rychle ho vypne, zastrčí do 
kapsy a tiše pokračuje v cestě.

Když dorazí na vrchol kopce, 

rozprostře se před nimi zpola za-
sypaný široký příkop obíhající 
kolem trosek hradu.

„Kde to je?“ funí Pavlik a očima 
tápe po zbytcích zdiva.

„Na rohu paláce,“ ukáže Brok 
na mohutné torzo někdejšího domu 
zdejších pánů.

„Tak honem, honem,“ pobízí ho 
Pavlik a žene se vpředu.

Písmeno určující, kde se ukrývá 
další zpráva, najde Brok okamžitě. 
Přejíždí prsty po zdivu kolem něj, 
ale malta se ze spár nedrolí.

„No ovšem,“ ťukne se do čela. 
„Celá zřícenina je zakonzervová-
na.“

„Jak to myslíte?“ vyštěkne zdě-
šeně Pavlik.

„Že pokud váš praděda vložil 
zprávu do spáry ve zdivu, tak jsme 
skončili,“ odvětí Brok.

„No to si snad děláte srandu,“ 
rozkřičí se hystericky Pavlik. „Po 
tom všem? Ne, to přeci nejde!“ 

Ani Brokovi se nechce skončit 
a dál prohledává místo s písme-
nem.

„Co takhle na to vzít krumpáč?“ 
navrhne energicky Pavlik.

„To přeci nejde,“ mračí se Brok.
„A proč ne?“ naléhá Pavlik. 

„Kdo to pozná? Vždyť je to tady 
stejně polozbořené.“

„Já to poznám!“ okřikne ho 
Brok. „Nic se ničit nebude!“

Pavlik cosi zakřičí a začne 
rozčíleně chodit v kruhu. Brok si 
ho nevšímá a dál prohledává okolí 
kolem písmene. Všimne si, že je 
pod ním do kamene vyryta malá 
šipka směřující dolů k zemi na 
polozahrabaný kámen. Brok kámen 
vytáhne a zaraduje se, neboť pod 
kamenem najde kovovou schránku. 
Když ji ukáže Pavlikovi, málem 
radostí upadne.

Brok vypravuje
Jiří z Poděbrad králem

Po smrti Pohrobka vyjednávala 
šlechta o novém králi. Protože 
většina nechtěla ztratit výdobytky 
husitské revoluce, zvolila si za 
krále umírněného husitu Jiřího 
z Poděbrad. Jednostranná volba to 
ale nebyla. Šlechta se neštítila upla-
tit Rožmberky a vyhrožovat všem, 
kdo se stavěl na odpor. Jako prostý 
šlechtic bez královské krve se 
musel Jiří od počátku vyrovnávat 
s některými povýšenými evrop-
skými dynastiemi a domácími 
odpůrci. Velké problémy měl 
i s katolickými městy Moravy, kde 
ho obvinili, že se zmocnil trůnu 
neprávem. Říkali mu levoboček, 
povýšenec nízkého původu, hu-
sitský kacíř.

Těsně po zvolení Jiří osvobodil 
z vězení syna Jana Hunyadyho 
Matyáše, spřátelil se s ním, pomohl 
mu získat uherský trůn a dal mu 
za ženu svoji dceru. Matyáš se 
však stal záhy Jiřího největším 
nepřítelem.  

Jiří se snažil o smírné soužití 
mezi utrakvistickým obyvatelstvem 
a katolíky, svědomitě dodržoval 
basilejská kompaktáta, razantně 
zasáhl proti Jednotě bratrské. Při-
nutil svého soka Albrechta VI. 
Habsburského vojenským výpadem 
do Rakous vzdát se Moravy.

Chtěl sjednotit Evropu pomocí 
projektu Všeobecná mírová orga-
nizace. Panovníci měli upevnit 
trvalý mír a sloučit se do velkých 
spolků. Tím si však znepřátelil 
papeže, čehož využilo české ka-
tolické panstvo i města k rozpou-

tání bojů. První vyvolalo válku 
město Vratislav. Jiří na něj poslal 
vojsko vedené Jaroslavem ze 
Sovince, Jiřím Tunklem ze Zábřehu 
a Jiřím z Albrechtic. Poté se zfor-
movala česká katolická opozice 
zvaná Jednota zelenohorská, vede-
ná Zdeňkem ze Šternberka. Papež 
Jiřího uvrhl do klatby, vyhlásil 
proti němu křížovou výpravu 
a formálně ho zbavil majetku i trů-
nu. 

Tak vzplanula česko-uherská 
válka známá také jako Druhá válka 
husitská.

Tunklové
Nejstarší z rodu Mikuláš Tunkl 

obdržel za věrnost od markraběte 
Jošta město Hranice. Jeho syn, Jan 
Tunkl z Drahanovic, se pak za hu-
sitských válek přestěhoval na…

Pokračování na straně C2



ČTVRTEK, 5. ČERVNA 2025 Klopina & VelebořC2 | Zpravodaj

severní Moravu. Využil války v ze-
mi a během krátké doby se stal 
jedním z nejbohatších moravských 
šlechticů. Vlastnil Brníčko, Dubic-
ko, Zábřeh, Hoštejn, Bludov, Tře-
mešek, Dolní Studénky, Dlouho-
milov, Nový hrad u Šumperka 
a panství rudské. Byl pasován na 
rytíře a provázel císaře Bedři-

cha III. k římské korunovaci. 
Po smrti otce drželi jeho statky 

společně synové Jiří a Jan. Jiří síd-
lil na hradě v Zábřeze zatímco Jan 
v Brníčku. Proslavili se v bitvě 
u Vídně, kde bránili císaře Frid-
richa IV. a on jim za to vydal privi-
legium, potvrzující jejich stav ko-
rouhevního panstva. To jim však 

moravští stavové odmítali téměř 
deset let uznat, protože Tunklové 
byli věrní stoupenci Jiřího z Po-
děbrad. Věrnost Jiřímu se jim stala 
osudná v česko-uherských válkách, 
kdy byla většina jejich vesnic 
i hradů zpustošena stoupenci Ma-
tyáše, pány ze Zvole a Rájce, spo-
lečně s Černou armádou.

Byl mohutný hrad. Stálo tu něko-
lik věží s palácem zasazených do 
oválného jádra hradu obehnaného 
silnou okružní zdí zpevněnou baš-
tami a obranným parkánem.

Brníčko

Luštění Vysvětlení 
k šifřeZpráva

Lovčí Beneda
Jedná se o Benedu z Dubicka. 

První zmínka o Benedovi je z roku 
1238, kdy byl, jako věrný pří-
vrženec krále Václava I., jmenován 
do funkce vrchního lovčího. Než 
si postavil tvrz v Dubicku, sídlil 
v Olomouci a později snad na 
starém dřevěném hradě v Úsově. 
Organizoval lovy, vedl správu i vy-
tyčování hranic pozemků nových 
panství. Byl správcem lesů táh-
noucích se od břehů řeky Moravy 
až po Jeseník. Kolem roku 1254 
získal od krále Přemysla Otaka-
ra II. rozsáhlou část pozemků na 
levém břehu řeky Moravy.

Šifra

Husova šifra

lovčí beneda na míStě, které za věrné slUžby získal od krále, co na poli padl, si vystavěl tvrz. Hledej tam kde dnes kostel najdeš.

V DVBJCKV NB TVRZJ HLFDFJ L V PHRBDNJ ZDJ S PPFRBKY

Pořádně se na zprávu podívej a přečti si ji. Všímej si, co je na ní divného. Skrývá se v ní klíč v podobě názvu 
šifry, kterou vyluštíš zašifrovaný vzkaz níže. Pozor, může být ve zprávě zapsán zleva doprava nebo zprava 
doleva. Najdeš ho? Pokud budeš chtít, opiš si zašifrovanou zprávu na papír, prostuduj si, jak šifru vyřešit 
a pusť se do luštění.

Mistr Jan Hus je pravděpodobně prvním Čechem, který používal šifry. Jeho šifrovací systém byl jednoduchý. 
Spočíval v nahrazování samohlásek otevřeného textu písmeny stojící v abecedě hned za nimi. Tuto šifru použil 
v dopisech, které posílal z vězení v Kostnici.
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Takto vypadá zašifrované HUSOVA SIFRA:

Text:
Šifra: Řešení: V Dubicku na tvrzi hledej L v ohradni zdi s operaky


